今日4版 终审:夏建根 2025年第203期 [总第7995期]

您清新聞

|以权威体现主流|以亲民服务大众|

DEQING NEWS 德清县融媒体中心主办





我德清

舞第

蹈二

艺季

术新

季市

开古

幕镇

德清发布

智造升级 出口28.5亿元

德清绿色家居进阶全球市场

聚焦项目夺全胜

记者 付露波

金秋十月,秋意渐浓,正是尽情 享受户外生活的好时节,德清绿色 户外家居出口企业也迎来了销售旺 季。据海关部门数据显示,今年1至 9月,德清绿色户外家居类产品出口 额达28.5亿元,出口需求不断攀升。

日前,记者在浙江乐居户外用品 有限公司采访时看到,数座智能观景 体验棚格外引人注目,棚内,沙发、茶 几、餐桌等户外家具陈列有序,与周 围的盎然绿意相映成趣,勾勒出一幅 悠然惬意的秋日休闲画卷。

浙江乐居户外用品有限公司专 注于藤编休闲桌椅、花园椅、户外折 叠椅等全品类户外家具的生产制 造,产品远销北美、欧洲、中东等地 区。近年来,企业不断加大技术研 发力度,建设智慧车间,将绿色材料 与低碳技术深度融合,推出智能观 景棚等一批高附加值新品。

"我们的产品融合了光伏储能、管 状空调、智能集成控制等跨领域技术, 打破了传统户外家具受季节和天气影 响的痛点。"企业负责人陈立介绍,去年 该产品国内外订单超7亿元人民币。 今年,在湖州海关驻德清办事处的助 力下,公司大力开拓国际市场,今年前 三季度出口货值增长了32.6%。

同样,在浙江嘉宜实业有限公 司生产车间内,生产线马力全开,仓 库外,一箱箱户外家具正有序装入 集装箱。据了解,该公司产品覆盖 户外家具、帐篷、遮阳伞等多个品 类,远销欧洲、东盟、"一带一路"沿 线国家和地区。

"以前我们主要通过参加各类 展会来获取出口订单,如今通过跨 境电商平台开拓了不少海外新客 户。"公司外贸部经理邱俊峰表示, 在此过程中,从政策宣传到具体通 关操作,海关部门给予了企业大量 细致的指导和帮助。目前,公司不

仅成功开拓了新市场,还在国外建 立了海外仓,外贸订单量稳步上升, 今年1至9月销售额同比增长12%。

为助力辖区绿色户外家居产品 高效"出海",抢抓"秋日经济"出口热 潮,湖州海关驻德清办事处积极开展 一线"巡诊",了解企业需求,梳理痛点 堵点,为企业量身定制精细化服务。

与此同时,海关部门推进政策 赋能,用足用好东盟、RCEP跨境电 商等政策红利,帮助企业提升合规 申报水平,并以"智关强国"为抓手, 加强智慧监管,落实落细海关优化 营商环境的各项举措,提高通关效 率,推动更多本土绿色户外家具用 品畅享全球市场。

王剑峰调研孟郊文化传承发展工作

| 记者 徐超超 赵宁

10月25日下午,县委副书记、 县长王剑峰专题调研孟郊文化传 承发展工作,并举行座谈会,研究 部署下一步推进重点。县领导周 志方、许哲锋参加。

座谈会上,县文化和广电旅游 体育局汇报了孟郊文化传承保护 工作情况。就加强文化资源挖掘、

做好文化遗产保护与利用等,与会 人员进行了现场研究讨论。

王剑峰指出,作为孟郊故里, 保护传承、创新发展孟郊文化,既 是德清应有的历史使命,也是回应 百姓期待的必要之举,具备成为德 清文旅名片重要板块的巨大潜 力。要坚持动静结合,抓实静态建 筑与动态营销,做强硬设施和软文 化,统筹开展IP设计、文化展示、精 准营销等,确保文化内涵全面精彩 呈现。要坚持点线并进,持续深化 资源发掘梳理,做好现有点位文化 植入,加强整体线路谋划设计,推 动散落节点资源串珠成链。要坚 持市场思维,一体推进规划、建设 与运营,提前谋划文旅运营策略, 开发符合市场需求的文创产品,打 造标志性"打卡"场景,在文旅融合 中推动创造性转化、创新性发展。

要坚持整体谋划,强化部门协同联 动,统筹考虑各文旅板块、名人文 化资源的总体布局,加快调整完善 重点片区规划方案,同步做好项目 申报、考古前置、遗产保护等工作, 不断创造以文化赋能高质量发展

会前,王剑峰一行还前往孟郊 祠等部分点位调研,实地察看空间 布局、风貌环境等情况。

第二届联合国地信周圆满闭幕



│ 记者 沈宇翔

10月24日下午,第二届联合 国地信周闭幕式在德清国际会议 中心举行。回顾过去五天,智慧交 融、成果丰硕,共同愿景贯穿始终, 为全球可持续发展注入强劲动力。

这是一场思想碰撞的智慧交响

来自联合国相关机构及60多 个国家的千余名代表齐聚德清,围 绕地理信息行业的最新趋势与实 际应用展开对话与合作。其间,先 后举办了莫干山对话,联合国综合 地理信息框架(UN-IGIF)建设研 讨与全球地信青年对话会等活动, 议题涵盖地理空间治理造福人民、 青年创新等多个维度。卢旺达航

天局战略与国际合作司司长阿德 林·卡姜吉是德清的新朋友。他认 为,此次活动恰逢其时。当前,卢 旺达正积极推动地理信息数据的 广泛应用,不仅加大基础设施投 入,也注重本土专业人才的培养。 "期待通过本次会议周,各方能够 充分交流、互学互鉴,并将所学所 获有效应用于国家建设与发展。" 从"地理信息智慧造福世界"

这一主题共识,到全球范围内的具 体实践,地理信息技术的价值正得 到空前体现。当前,地信技术已深 度融入智慧城市、乡村振兴、生态 文明等诸多领域,成为推动经济社 会高质量发展的重要支撑。

这是一场赋能发展的科技盛宴

创新是引领产业发展的第一 动力,企业是科技创新的主体。本 届地信周期间,20多家地理信息相 关企业策展宣传,展现了地理信息

领域的最新技术和成果。在南方 测绘的展区,公司和宇树科技联合 研发的具身智能测绘机器人成为 全场焦点,引来众多海内外客户咨 询。"地信周是一个极具国际影响 力的平台,有效助力我们扩大品牌 知名度、拓展全球合作网络。"南方 测绘技术工程师刘洁的感触,道出 了众多参展企业的心声。

正是通过这样高层次、多维度 的交流平台,地理信息技术得以与 人工智能等前沿科技展开融合探 索,有效促进了政产学研用的深度 合作,加速了创新成果从实验室走 向市场与应用。

这是一场凝聚共识的全球行动

"这已是我第三次来到德清, 当地政府对地信产业的支持以及 城市基础设施的完善令我印象深 刻。一系列国际化活动在此举办, 让世界目光持续聚焦于此。"联合 国经济和社会事务部能力建设管 理司司长陆海天如是说。

如今,德清地信小镇已连续举 办联合国世界地理信息大会、联合 国地信周,联合国地理信息知识与 创新中心正式落户,"地信+"产业 享誉全球。随着国际会议和高端 资源的不断汇聚,德清的知名度与 影响力持续攀升,迎来了持续不断 的"全球流量"。在第二届联合国 地信周期间,到访联合国地理信息 知识与创新中心的国际组织数量 激增。近一年来,创新中心已接待 海外访客超过30余批次。

未来,在联合国全球地理信息 知识与创新中心的指导与赋能下, 德清将继续以"地信+"为引擎,以 "地信造峰"为路径,以打造"国际 地信创新高地"为目标,推动地理 信息产业迈向更高质量、更可持续 的新阶段。

不只有烟火,还有热爱

记者 杨晓燕 盛永良

文 英溪晨话

这个秋天,新市古镇再次被舞蹈 "点燃"了。昨天,第二季新市古镇舞 蹈艺术季圆满落幕,这场全民共享的 艺术盛宴,吸引了3万多人次前来参

今年艺术季的主题"逸",既指向飘逸 轻盈的肢体语言,也是一种不被传统 "专业引领+全民参与"的共创模式,打 这种全民参与的狂欢,让游客从"看 与美好不期而遇。

演、街头快闪、顶尖舞者即兴演出 走向火热的生活现场。也让我们看到: ……舞蹈艺术季的活动期间,新市古 镇化身为流动的舞台,每一个转角可 能都藏有惊喜。最动人的画面随处 可见:社牛小孩的一句"哥哥,我能和 与,为古镇文化传承和文旅体验注入 你一起跳吗?"阿姨的一句"看到年轻 人跳,我们也跟着跳起来了",连外国 艺术融入生活,街头就是舞台。 人朋友都忍不住来"轧闹忙"。

没有舞台,只有人山人海。这种

的! 正如这句"来新市 无心事"。

法。虽然只举办了两届,但新市古 的双向循环。 镇舞蹈艺术季已然是德清文旅融合 中的亮眼新IP。秉承"人人可舞"的 燃的生活热情将继续燃烧。期待更 理念,专业舞者与游客共舞,村舞大 多地方找到让传统文化"舞"起来的 赛让各个年龄层都找到表达方式。 独特方式,让市民和游客能在生活中

束缚的创作姿态。舞蹈巡游、环境驻 破了艺术与生活的界限,让舞蹈从剧场 客"变成"主演",从"路过"变成了 "沉浸",放松了心情,延长了停留时 "不设限"的体验,是大家所喜欢和点赞 间。在众多古镇陷入同质化竞争的 今天,新市选择以舞蹈为媒介,激发 "人人可舞",激活古镇新玩 文旅消费潜力,实现了文化和经济

今年舞蹈季虽已落幕,但艺术点

来自印度尼西亚的全栈开发 工程师 Adi Nugroho 表示,当 前,地信技术应用已非常广泛,很

10月24日上午,第二季新市古镇舞蹈 艺术季在新市开幕。中国歌剧研究会会长 明文军,中国舞蹈家协会副主席赵铁春,新 市古镇舞蹈艺术季发起人资蕾蕾,县领导 王剑峰、陈亦平、周志方、陈兴江、丁燕英等

明文军在致辞中指出,新市古镇舞蹈 艺术季是"舞蹈与文化融合"的盛会。第二 季以"逸"为名,这份"逸"藏在"逸"韵、"逸" 舞、"逸"境之中——古镇的"逸"韵滋润了 "逸"舞,"逸"舞让古镇的"逸"韵有了更鲜 活的表达,描绘出古镇与舞者交流共生、和 谐共鸣的美好图景,形成了新市古镇独一 无二的"逸"境。舞蹈是流动的雕塑,也是 流淌的诗行。希望各位艺术家,在舞蹈艺 术季期间,让万千市民在烟火气中感受文 化魅力,让千年古镇在舞蹈的滋养下焕发 新的生机,让舞蹈艺术在水乡的怀抱里绽 放更绚烂的光彩。

县委副书记、县长王剑峰在致辞中表 示,古镇的舞蹈艺术季,可以领略舞韵千 年、舞动全城、舞绘新篇。"舞蹈+古镇",成

就最美相遇。去年首届舞蹈艺术季成功举办,推动文化、学术、旅游、人 才等一批成果落地,让千年古镇更具现代感、更具灵动性、更具文艺范。 "舞蹈+生活",催生最好作品。当下的德清,正全力推进产业强县、都市 德清、地信造峰行动,处处涌动着国际范、江南韵、都市风、创新潮,名家、 名宿、名馆、名院在德清的集聚,必将催生新的传世名作。"舞蹈+文旅", 创成最强品牌。德清已形成"东大运河、西大莫干、南下渚湖、北源文化、 中AI影视城"全域文旅新格局,"让心度假""悦己经济""赛事之城"等品 牌正全面打响。期待大家与德清一道,让"舞蹈季"赋能"新文旅",打造 更多舞蹈主题的沉浸式体验、悦己型打卡、现象级爆款,以更强的传播 力、生命力、感染力赋能经济社会发展。

据悉,第二季新市古镇舞蹈艺术季以"逸"为主题,旨在展现舞蹈生 态学理论在实际应用中的生命力,赋能新市古镇成为具有全国影响力、 多元艺术理念交织的文旅胜地。

活动持续至10月26日。其间,将通过舞蹈展演、公益讲座、舞蹈生 态学研讨等形式,强化舞蹈艺术的传播与普及,助力推动中国舞蹈事业 高质量发展。

|记者 徐超超 白羽 姚海翔

高新区项目双进工作例会召开

│ 记者 沈宇翔

10月25日上午,高新区项目 双进工作例会召开,县领导及高 新区领导许哲、姜庆华、朱琦、朱 国忠、盛丹华参加。

会上,高新区有关单位、雷甸 镇(临杭产业新区)、舞阳街道、阜 溪街道、环浙工大创新经济圈就 项目推进、楼宇经济招商等情况 进行汇报。县委副书记、高新区 管委会常务副主任许哲指出,当 前,高新区上下"项目为王"的意 识持续增强,协同推进的合力进 一步凝聚,强招快引的能力显著 提升。今年以来,在项目招引上 实现数量与质量双突破,下一步, 要继续保持奋进姿态,力争最快 速度推动项目落地、最高效率完 成项目建设、最大程度抢占市场 份额,全力以赴夯实高质量发展

许哲强调,要聚焦机制协同, 强化区街联动。优化资源配置, 凝聚攻坚合力,加强四季度项目 储备,奋力冲刺"全年红"。要聚 焦精准招商,提升专业能力。集 中优势力量,加快研判节奏,主动 出击、靶向对接,推动招商引资向 精细化、高效化转变。要聚焦项 目推进,突破难点堵点。强化要 素保障,推动信息共享,压实驻点 招商责任,全力保障重点项目早 开工、早投产、早见效,以增量带 动总量扩张,以存量挖潜催生变 量增长,以优质项目汇聚发展新 矢量,持续为高新区高质量发展 赋能增势。

东盟数字经济研修班来德清考察交流

一记者 徐超超

10月25日,东盟数字经济 研修班来德清考察交流。其间, 来自新加坡、印度尼西亚、马来西 亚、越南、老挝、缅甸等政府部门、 产业界和学术界的领军人才,实 地感受德清在先行落实全球发展 倡议、推动数字时代互联互通的 生动实践。

在地理信息科技馆、世界地 信之家、国际地信学院、莫干山 镇五四村等地,研修班一行了解 了德清国际地信城建设和"地理 信息+"产业发展、数字技术赋能 基层治理等情况。研修班成员 们对德清依托联合国全球地理 信息知识与创新中心的落地优 势,以地理信息产业为核心,通 过聚焦数字互联互通、绿色发展 与国际交流合作,探索和推进全 球发展倡议县域实践的做法留 下了深刻印象。

高兴在德清看到了地信技术新的 应用、地信产业新的发展。地信 技术是一项能造福全球的前沿科 技,所以我认为这项技术不止在 中国能有所发展,也应当有更广 阔的发展空间。我将借助这次机 会,尽可能多地在中国和德清学 习新知识、新技能,提升自己对地 信技术的认识和理解。

"我是第一次来德清,这里的 城市建设、产业发展、生态环境都 令我印象深刻,尤其是德清的地理 信息技术与产业发展,有许多值 得学习借鉴的成功经验。"马来西 亚博特拉大学研究员 Aimi Fadzirul Kamarubahrin 说,从 全球可持续发展角度来看,地信技 术无疑是至关重要的技术之一。 德清是全球地理信息技术与产业 发展的中心,我认为东盟也需要建 立类似的中心,来为地区和全球可 持续发展做好服务保障。

在德清期间,研修班成员们还 前往上渚山奇幻谷、格里恩咖啡营 地等地,实地考察了德清生态文明 建设、文旅融合发展等情况。

舞学盛宴 奏响舞蹈生态和弦

第2版

2025凯乐石莫干山跑山赛鸣枪开跑

▮第3版▮